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Αργίες Καθαράς Δευτέρας & 25ης Μαρτίου 

 Πως αμείβονται, πως διαχειρίζονται 
  

Δεδομένου πως στον όμιλο έχουν επιβληθεί πολλές εργασιακές σχέσεις μέσω εργολάβων και στο 
παρελθόν έχουν παρατηρηθεί παραβάσεις στον προγραμματισμό εργασίας και στην αμοιβή, 
ενημερώνουμε όλους τους συναδέλφους για τον τρόπο προγραμματισμού αργιών και αμοιβής των 
επικείμενων αργιών με βάση όσα νομίμως ισχύουν. Για τυχόν απορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε 
με το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου μέσω των εταιρικών e-mails ή και μέσω τηλεφώνων, 
κ.λπ. (ηλεκτρονικοί σύνδεσμοι επικοινωνίας υπάρχουν στο τέλος της ανακοίνωσης καθώς και στην 
ιστοσελίδα μας). Σε περίπτωση μη απόδοσης των νομίμων δικαιωμάτων παρακαλούμε όλους 
τους συναδέλφους για την άμεση ενημέρωση του Διοικητικού Συμβουλίου, προκειμένου 
εγκαίρως να παρέμβουμε για την τήρηση των προβλεπόμενων υποχρεώσεων των εργοδοτών. 

Η Καθαρά Δευτέρα δεν περιλαμβάνεται στις επίσημες αργίες, που ορίζει ο νόμος για τους 
εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα. Ωστόσο, οι ιδιωτικές επιχειρήσεις στη χώρα μας αργούν στην 
περίπτωση που η Καθαρά Δευτέρα έχει χαρακτηριστεί αργία από διάταξη Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας, από τον κανονισμό εργασίας της επιχείρησης, από επιχειρησιακή συνήθεια και έθιμο, 
κατά το οποίο η επιχείρηση παραμένει κλειστή την ημέρα αυτή. 

Στην περίπτωση που οι εργαζόμενοι μισθωτοί δεν εργαστούν, σύμφωνα με τα παραπάνω, δεν θα 
έχουν καμία μείωση του μισθού τους, ενώ, όσοι αμείβονται με ημερομίσθιο, δικαιούνται να λάβουν 
το ημερομίσθιό τους (άρθρ. 2 παρ.3 ΝΔ 3755/1955). Αν μία επιχείρηση λειτουργήσει εφέτος κατ' 
εξαίρεση, ενώ τα προηγούμενα χρόνια δεν λειτουργούσε, βάσει Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, 
κανονισμού εργασίας, επιχειρησιακής συνήθειας ή εθίμου, τότε για πλήρη απασχόλησή τους οι 
υπάλληλοι δικαιούνται προσαύξηση μισθού κατά 1/25 επί του ωρομισθίου των οποίων θα 
υπολογιστεί και η προσαύξηση κατά 75% για την εργασία σε ημέρες αργίας. 

Η 25η Μαρτίου -που από τον νόμο έχει καθοριστεί ως υποχρεωτική αργία- φέτος συμπίπτει 
ημέρα Δευτέρα. Τη συγκεκριμένη ημέρα απαγορεύεται η απασχόληση μισθωτών και η 
λειτουργία των επιχειρήσεων, με εξαίρεση εκείνες που λειτουργούν νόμιμα τις Κυριακές και 
κατά τις υποχρεωτικές αργίες.  

Επισημαίνουμε πως δεν είναι νόμιμος ο συμψηφισμός του ρεπό (ημέρα οφειλόμενης 
ανάπαυσης) με την υποχρεωτική αργία. Στο παρελθόν -ειδικά στα τηλεφωνικά κέντρα- τα 
κυλιόμενα ρεπό των συναδέλφων καταχρηστικά η διοίκηση τα όριζε στις υποχρεωτικές αργίες 
με αποτέλεσμα το 80% των συναδέλφων να παρουσιάζει ρεπό την ημέρα επίσημης αργίας. Η 
πρακτική αυτή επαναλαμβάνουμε πως είναι πλήρως καταχρηστική. Η διοίκηση οφείλει 
να τηρήσει -ακόμη και στα τμήματα που λειτουργούν- τη συνήθη κατανομή εργασίας. 

Τι ισχύει για τις επιχειρήσεις και τα τμήματα ομίλων που δεν λειτουργούν: 
Στις επιχειρήσεις που δεν λειτουργούν, για τους μισθωτούς οι οποίοι δεν θα απασχοληθούν την 
25η Μαρτίου ισχύουν τα εξής: 

- Όσοι εργάζονται με πενθήμερη απασχόληση και αμείβονται με μισθό, θα λάβουν κανονικά τον 
καταβαλλόμενο μισθό τους. 

Οι αποδοχές όσων εργαστούν: 
Σε ό,τι αφορά στις επιχειρήσεις που λειτουργούν νόμιμα κατά τις υποχρεωτικές αργίες, για τους 
μισθωτούς που θα δουλέψουν την 25η Μαρτίου ισχύουν τα εξής:  

α) Αν πρόκειται για επιχειρήσεις ή τμήματα που αργούν κατά τις Κυριακές και ημέρες αργίας και 
εκτάκτως θα λειτουργήσουν την 25η Μαρτίου, οφείλεται το 1/25 του συνήθως καταβαλλόμενου 
μισθού τους και επιπλέον προσαύξηση 75% επί του νόμιμου ημερομισθίου για όσες ώρες 
απασχοληθούν. 



β) Αν πρόκειται για επιχειρήσεις ή τμήματα που λειτουργούν νόμιμα κατά τις Κυριακές και τις 
λοιπές από τον νόμο αργίες, οφείλεται μόνον προσαύξηση 75%, που υπολογίζεται στο 1/25 του 
νόμιμου ημερομισθίου τους για όσες ώρες απασχοληθούν. 

Τι ισχύει σε περίπτωση άδειας: 

Το ημερομίσθιο της 25ης Μαρτίου το δικαιούνται και οι μισθωτοί που είναι σε άδεια, χωρίς να 
υπολογίσουν τη συγκεκριμένη ημέρα στις εργάσιμες της άδειας. 

Πιο αναλυτικά, οι εργαζόμενοι θα πρέπει να γνωρίζουν ότι:  

- Εάν η απασχόληση επί μηνιαίο μισθό κατά την 25η Μαρτίου είναι πέραν των 40 ωρών, 
οφείλεται επιπλέον της προσαύξησης, λόγω αργίας και η προσαύξηση, λόγω πρόσθετης 
εργασίας (υπερεργασία, υπερωρία). 

- Το ημερομίσθιο της 25ης Μαρτίου το δικαιούνται και οι μισθωτοί που βρίσκονται σε άδεια, 
χωρίς να προσμετρήσουν, όμως, την ημέρα αυτή στις εργάσιμες μέρες της άδειάς τους. 

Γενικότερα: 

- Σε περίπτωση που ισχύουν ευνοϊκότεροι όροι (π.χ. από Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΣΣΕ), 
κανονισμό εργασίας, επιχειρησιακή συνήθεια ή έθιμο) ως προς τις προσαυξήσεις της αμοιβής 
για την εργασία σε ημέρα υποχρεωτικής αργίας ή Κυριακής, αυτοί υπερισχύουν. 

- Η 25η Μαρτίου έχει από το νόμο καθοριστεί υποχρεωτική αργία οπόταν απαγορεύεται κάθε 
βιομηχανική, βιοτεχνική, εμπορική δραστηριότητα καθώς βέβαια και η απασχόληση των μισθωτών, 
εκτός από εκείνες τις επιχειρήσεις που νόμιμα λειτουργούν την Κυριακή. 
  

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
https://www.pasevodafone.gr - info@pasevodafone.gr 

Για επικοινωνία με τα μέλη του Δ.Σ. δείτε εδώ 
 

https://www.pasevodafone.gr/pd.php

